

СОГЛАСОВАНО

УТВЕРЖДАЮ

"Газпромбанк" (Акционерное общество) начальник Информационно-аналитического центра Департамента проектного и структурного финансирования, к.э.н.

Александр С.Ю.
[Подпись]

(подпись представителя работодателя)

« 2 » апреля 2018 г.

Финансовый университет

[Подпись]
Ректор Эскиндаров М.А

« 9 » апреля 2018 г.

Образовательная программа высшего образования –

программа магистратуры

Направление подготовки **38.04.08 «Финансы и кредит»**

Магистерская программа

Современное банковское дело и модели управления

Руководитель образовательной программы: д.э.н., проф. Лаврушин О.И.

Департамент: Финансовых рынков и банков

Факультет: Финансовых рынков

Институт заочного и открытого образования

**Направление подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит»,
направленность программы магистратуры
«Современное банковское дело и модели управления»**

Образовательная программа по направлению подготовки 38.04.08. «Финансы и кредит», направленность программы магистратура «Современное банковское дело и модели управления» (уровень магистратуры) является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (утвержден приказом Финуниверситета от 26.12.2017 № 2317/о).

Образовательная программа реализуется с учетом положений профессиональных стандартов: «Специалист казначейства банка» (приказ Минтруда России от 29.07.2015 № 525н), «Специалист по дистанционному банковскому обслуживанию» (приказ Минтруда России от 19.04.2017 № 366н), «Специалист по финансовому консультированию» (приказ Минтруда России от 19.03.2015 № 167н), «Специалист по управлению рисками» (приказ Минтруда России от 07.09.2015 № 591н).

Основные типы задач профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники: аналитический, проектно-экономический, организационно-управленческий, консалтинговый, научно-исследовательский, педагогический:

Образовательная программа предусматривает комплексное сочетание дисциплин, направленных на углубленное изучение теории и практики современного банковского дела. Программа представлена как дисциплинами, раскрывающими современные тенденции и проблемы организации банковских операций и услуг, так и дисциплинами, углубленно изучающими вопросы банковского менеджмента.

Особенностью программы является акцент на прикладное применение специалистами полученных знаний.

Подготовка по программе «Современное банковское дело и модели управления» позволит студентам на системной основе овладеть теоретическими знаниями и профессиональными компетенциями в области современного банковского дела, в том числе в сфере международных банковских операций. Настоящая программа направлена на подготовку кадров, способных к выполнению широкого круга банковских операций и имеющих глубокие знания в области банковского менеджмента.

Особое внимание уделяется сближению в учебном процессе теории и практики, а также учету требований работодателей к выпускникам образовательной программы, таких как Банк России, банковские ассоциации, крупнейшие российские коммерческие банки, а также банки с контрольным участием иностранного капитала (ПАО Банк «ФК Открытие», ОАО «Сбербанк России», ПАО ВТБ, ПАО «Промсвязьбанк», АО «ЮниКредит Банк» и др.).

В рамках реализации образовательной программы ведется активная научно-исследовательская работа, основные направления которой: характеристика развития банковской деятельности в современной экономике, стратегические модели развития банковского сектора, структура банковского сектора и его модернизация, стратегическое планирование в кредитной организации, капитализация как основа развития банковской системы России, роль государственного регулирования в обеспечении стабильности банковского сектора, кредитные продукты коммерческого банка и направления их развития, проблемы кредитования в условиях цикличности экономического развития, развитие международной практики регулирования банковской деятельности, проблемы перехода кредитных организаций России на международные стандарты финансовой отчетности, особенности маркетинговой деятельности российских коммерческих банков, проблемы развития карточного бизнеса российских коммерческих банков.

Проблематика НИР отвечает потребностям развития российской банковской системы и национальной экономике.

Важная роль в образовательной программе отводится формированию дополнительных компетенций магистерской программы, обеспечивающих высокую востребованность выпускников Финансового университета на рынке труда.

Наименование дополнительных компетенций направленности	Индикаторы достижений дополнительных компетенций направленности
Способность владеть методами аналитической работы, связанными с маркетинговыми исследованиями на рынке с целью разработки, продвижения и организации продаж банковских продуктов и услуг (ДКН-1)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Применяет современные методы проведения маркетинговых исследований при разработке мер по выработке эффективных решений проблем текущей деятельности. 2. Разрабатывает направления инновационного развития кредитных организаций, оформляет результаты анализа и оценки в форме экспертно-аналитических заключений и научных публикаций.
Способность разработать и обосновать финансово-экономические показатели, характеризующие деятельность коммерческих банков (ДКН-2)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Применяет теоретические знания и экономические законы для анализа и описании основных финансово-экономические показателей кредитной организации 2. Обосновывает решения по управлению бизнес-процессами на основе интеграции знаний из разных областей
Способность на основе комплексного экономического и финансового анализа дать оценку рисков, результатов и эффективности деятельности коммерческих банков (ДКН-3)	<ol style="list-style-type: none"> 1. Формирует и применяет методики выявления, идентификации и квалификации основных рисков кредитной организации 2. Использует методы оценки рисков кредитной организации, их контроля и управления в системе риск-менеджмента 3. Может спрогнозировать и дать сравнительную оценку результатов и эффективности деятельности коммерческих банков
Способность на основе комплексной оценки и анализа рисков, принятых коммерческим банком, разработать меры их контроля и регулирования, оценить наиболее эффективные из доступных инструменты хеджирования рисков, дать	<ol style="list-style-type: none"> 1. Формирует и применяет методики снижения рисков, а также может дать оценку целесообразности их применения. 2. Владеет современными инструментами хеджирования рисков

оценку целесообразности их применения (ДКН-4)	
Владение навыками стратегического и текущего планирования деятельности кредитных организаций, формирования новых продуктов и инновационных технологий и продажи банковских продуктов и услуг с учетом спроса и конкуренции на финансовом рынке (ДКН-5)	<p>1. Владеет современными инструментами стратегического и текущего планирования деятельности кредитных организаций.</p> <p>2. Демонстрирует умение формировать стратегии развития кредитной организации, вносит профессионально обоснованные предложения по координации стратегического и финансового планирования в кредитной организации.</p>
Владение практическими навыками совершения банковских операций в соответствии со стандартами бухгалтерского учета и финансовой отчетности коммерческого банка, предложение его отчетности с учетом международных стандартов (ДКН-6)	<p>1. Применяет теоретические знания для анализа и описания стандартов бухгалтерского учета и финансовой отчетности коммерческого банка.</p> <p>2. Обосновывает решения по изменению бизнес-процессов отчетности с учетом международных стандартов</p>
Способность проводить исследование эффективных направлений финансового обеспечения инновационного развития на микро-, мезо- и макроуровне (ДКН-7)	<p>1. Владеет методами прикладных научных исследований в профессиональной сфере.</p> <p>2. Применяет современные методы анализа и оценки рисков деятельности организаций (включая финансово-кредитные организации), бюджетных рисков и предлагает решения по их минимизации в контексте достижения финансовой стабильности и долгосрочной устойчивости.</p> <p>3. Разрабатывает направления инновационного развития как организаций (включая финансово-кредитные организации), отдельных продуктов и услуг, так и публично-правовых образований.</p> <p>4. Оформляет результаты анализа и оценки в форме финансовых обзоров, экспертно-аналитических заключений, отчетов и научных публикаций.</p>

Руководитель образовательной программы – Лаврушин Олег Иванович, д.э.н., профессор, руководитель Департамента финансовых рынков и банков.

Образовательный процесс осуществляется в Институте заочного и открытого образования. Выпускающий департамент – Департамент финансовых рынков и банков.

Среди преподавателей программы доля докторов наук составляет 23,5%, доля кандидатов наук – 76,5%.

В реализации программы участвуют следующие представители научных школ и авторы учебников и монографий:

Олег Иванович Лаврушин, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, член-корреспондент РАН, почетный работник ВПО, лауреат государственной премии Президента РФ, лауреат конкурса «За научные достижения в образовании в России», лауреат национальной банковской премии, лауреат премии Правительство РФ в области образования, награжден Орденом Почета, руководитель научной школы «Фундаментальные основы эффективной банковской деятельности», руководитель авторского коллектива и соавтор учебников и учебных пособий: «Банковские риски» (2013г.), «Банковский менеджмент», а так же монографий для магистров. Среди них: «Роль кредита и модернизация деятельности банков в сфере кредитования» (2012г.), «Кредитная экспансия и управление кредитом» (2013г.), «Устойчивость банковской системы и развитие банковской политики» (2014г.), «Новые модели банковской деятельности в современной экономике» (2015г.).

Валенцева Наталья Игоревна, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, представитель научной школы «Фундаментальные основы эффективной банковской деятельности», один из авторов учебников: «Оценка финансовой устойчивости кредитной организации», «Банковская система в современной экономике», «Банковское дело», «Банковский менеджмент», «Банковские операции»; монографий: «Риск-менеджмент в коммерческом банке», «Устойчивость банковской

системы и развитие банковской политики», «Оптимизация структуры банковской системы России» и др.

Ларионова Ирина Владимировна, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, представитель научной школы «Фундаментальные основы эффективной банковской деятельности». Лауреат премии Президента РФ в области образования, соавтор учебников: «Оценка финансовой устойчивости кредитной организации», «Банковское дело», «Банковский менеджмент», монографий: «Риск-менеджмент в коммерческом банке»; «Устойчивость банковской системы России», «Формирование финансовой поддержки банками и финансовыми организациями инвестиционных проектов и мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности» и др.

Рудакова Ольга Степановна, доктор экономических наук, профессор, соавтор учебников: «Банковские операции», «Банковский менеджмент», учебного пособия «Банковские электронные услуги», соавтор монографий: «Новые модели банковской деятельности в современной экономике», «Развитие банковского сектора и его инфраструктуры в экономике России» и др.

Амосова Наталия Анатольевна, доктор экономических наук, профессор, соавтор учебника «Банковский менеджмент», учебного пособия «Осуществление кредитных операций», соавтор монографий: «Новое прочтение теории кредита и банков», «Основные направления укрепления банковской системы России» и др.

Терновская Елена Петровна, кандидат экономических наук, профессор, соавтор учебников: «Банковский менеджмент», «Выполнение операций с ценными бумагами», соавтор монографий: «Основные проблемы банковского сектора и их решение в условиях цикличности экономического развития», «Основные направления укрепления банковской системы России» и др.

Соколинская Наталия Эвальдовна кандидат экономических наук, профессор, лауреат премии Президента РФ в области образования, редактор сборников материалов и монографий аспирантов и магистров, выпускаемые издательством «Кнорус», автор и соавтор учебников и учебных пособий.

Студенты проходят практику в банках, аналитических, консалтинговых компаниях, аудиторских фирмах, таких как ОАО Сбербанк России, ОАО Росбанк, ОАО Промсвязьбанк, Евроазиатский инвестиционный банк, KPMG и т.д.

Основным потребителями специалистов, получивших подготовку по данной магистерской программе на рынке труда, являются: структурные экономические, финансовые, маркетинговые и аналитические подразделения и службы кредитных, аудиторских, консалтинговых организаций различных форм собственности.

Сотрудничество университета и работодателей, в том числе с их базовыми кафедрами, позволяет актуализировать и координировать учебный процесс, приблизить к его задачам банковской практики.